

“国家级”前主委加盟 破局出新赋能学科发展

北京协和医院耳鼻咽喉头颈外科高志强教授名医工作室团队落户厦门医学院附属海沧医院

10月12日,厦门医学院附属海沧医院又传来喜讯:北京协和医院耳鼻咽喉头颈外科高志强教授名医工作室团队落户该院,签约揭牌仪式当天下午在该院顺利举行。

这是继北京协和医院骨科翁习生教授团队、呼吸与危重症医学科徐凯峰教授之后,第三个加盟厦门医学院附属海沧医院的北京协和医院大咖团队。这标志着附属海沧医院在高质量发展道路上又迈出新步伐,耳鼻咽喉头颈外科临床能力、专科内涵、人才培养、学科品牌等建设再上新台阶,也将推动医院医教研整体水平的全面提升,为百姓健康带来更大福祉。



揭牌仪式现场

01 抓住机遇、乘势而上 充分发挥名医的引领作用



蔡成福院长与高志强教授签约

厦门市卫生健康委员会党组成员、市公立医院发展管理中心主任林进春出席揭牌仪式并致辞。她表示,此次高教授带领团队走出北协和,来到鹭岛厦门,加盟海沧医院,把国内外耳鼻咽喉头颈外科领域最先进的理念与技术带到了厦门,将有力地推动厦门市医疗卫生事业的创新发展。厦门市卫健委将全力支持高志强名医工作室的建设和发展,为工作室提供良好的政策环境和保障措施,确保工作室能够顺利运行,发挥最大的效益。

厦门医学院附属海沧医院党委副书记、院长蔡成福与北京协和医院高志强教授现场签约。他表示,高志强教授团队的加盟,既为学科和医院发展再添新力,更将把先进的理念和精湛的医疗技术、丰富的临床经验嫁接到医院,带动科室高质量快速发展,医院将以此为契机,汇集优秀医疗资源和专业力量,充分发挥名医的引领作用,不断加强学科建设和人才培养,合力提升学科的医疗质量和技术水平,更好地造福周边百姓。

02 “医教研”深度合作 推进学科高质量发展

高志强教授是耳鼻咽喉头颈外科领域知名专家,中华医学会耳鼻咽喉头颈外科学分会第十一届委员会主任委员;世界卫生组织防聋合作中心防聋专家委员会常务委员;享受国务院政府津贴专家,国家卫健委(第七届)突出贡献中青年专家;北京协和医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师,博士生导师。

高志强教授表示,名医工作室成立后,将带领团队定期来院以“师带徒”等方式开展、指导诊疗工作,在医疗技术、学科建设、人才培养和科研教学等全方位开展深度合作,确实有效地帮助学科实力进一步提升,尤其是在耳科学诊疗技术、人工耳蜗植入手术、面神经减压手术、耳硬化症人工镫骨手术及经迷路听神经瘤切除术的开展方

面发挥重大支持力量,并着力完善附属海沧医院眩晕诊疗团队建设,为患者提供优质医疗服务。

当天,高志强教授团队还开展手术、门诊及查房教学等医疗指导工作,为前来求医的患者提供服务。

62岁的郑先生在高志强教授的特聘门诊说:“我找到希望了。”他因双侧前庭功能减退多年,遍寻治疗方法,每天都感觉有顶大帽子扣在头顶,昏昏沉沉,严重影响出行,用他的话说:“吃了快一卡车的药,这顶‘帽子’扣着怎么都取不下来。”他希望在高志强这里找到解决的方法。

高教授在仔细查看了郑先生的既往病历及检查结果后,考虑梅尼埃病,建议他先接受鼓

室注射治疗,若症状无缓解,后期可考虑手术治疗。

和郑先生一起就诊的还有其它7名市民,从10岁儿童至80岁的老人,均为耳鼻咽喉头颈外科的疑难杂症。

10月13日下午,厦门医学院附属海沧医院主办海沧湾耳鼻咽喉头颈外科沙龙,高志强教授名医团队成员还分别进行专题授课,带来前沿专科医疗技术“干货”。



高志强教授正在给患者看诊

03 “筑巢引凤”引进多位名医 学科发展迅速、建设成效显著

近年来,厦门医学院附属海沧医院相继引进美国华盛顿大学医学院麻醉疼痛学系教授易晓彬,北京协和医院骨科翁习生教授团队、呼吸与危重症医学科徐凯峰教授,知名康复医学专家郭丹,福建省医学会泌尿外科学分会主任委员、福建省立医院泌尿肾病医学中心主任叶烈夫教授团队,厦门市医学会重症医学分会主委、厦门市重症医学质控中心主任、国务院政府特殊津贴专家张民伟教授等20余位国际、国内、省内、市内名医,其中享受国务院政

府特殊津贴专家4位,形成强大的专家团队,组建了全方位的医疗支持系统,助力医院高质量发展,让区域内居民足不出户享受优质医疗服务。

其中耳鼻咽喉头颈外科发展迅速,学科建设取得一定成效。2018年,中国人民解放军总医院耳鼻咽喉头颈外科杨仕明名医工作室落户该院,并建立全国眩晕示范基地;2019年成为国家耳鼻咽喉疾病临床医学研究中心网络成员单位;2023年5月成为国家耳鼻咽喉疾病临床医学研究中心颞颌外科技术培训示范基地和临床技术推广基地;2023年6月入选省级临床重点专科建设项目,在临

床疾病的诊断和治疗方面不断引进新技术,尤其针对复杂的疑难病例,积极开展多学科诊疗模式(MDT),为患者提供更加精准的诊疗服务;同时还在中南大学湘雅医院鼻颅底外科专家蒋卫红教授的支持下开展新技术新项目;特聘原厦门大学附属第一医院耳鼻咽喉头颈外科主任、原福建省耳鼻咽喉科学会副主任委员赵德安教授定期来院出诊、手术,提升服务品质。目前分为耳外科、眩晕耳内科、咽喉头颈外科、鼻科四个亚专科,技术向鼻一颅底外科、耳一侧颅底外科等更加精专方向发展。

(廖小勇 夏华珍)